

臺北市立中崙高中 112 學年度第 1 學期 1 月份 國中導師會議紀錄

會議時間：113 年 1 月 3 日（三）上午 11：10

會議地點：本校三樓會議室

出席者：（詳如簽到表）

記錄：羅慧明

主席：劉校長晶晶

壹、導師補充建議事項(無)

貳、各處室業務報告（詳會議資料）

一、教務處補充

- （一）本次國中發書係參考友校意見及作法，將利用 1/18 期末考結束時間（2:20 考完時，可先將舊書回收）、高一二則預定於 1/19 上午 8:00 至 9:00、1/23 上午 8:00 至 9:00 發高三，各年級皆錯開時間，另導師時間將安排在 2/16 開學日前兩節。國七會準備足量推車，國七導師請指導學生將用完推車先歸還至國際會議廳，以便後續國八、九年級可接續使用。
- （二）寒假鼓勵學生自主學習，如參加科展作紀錄等，希望多收集學生學習資料。

二、輔導室補充：

在此特別釐清「個案會議」的觀念，它是一種輔導策略，不是解決問題的方法，亦即不是所有高關懷或拒學的學生都要開個案會議，也就是當遇到學生身心或家庭出現狀況，我們會傾向召開個案會議，以研商處遇策略，希望透過集思廣益的方式，如請老師看看在成績方面是否可以作業替代考試等彈性作法協助學生，但有些學生狀況也許不適合給予這樣的彈性，這些都要視個案輔導目標而定。另外在請假部分，本校學生皆應依規則請假，家長也可協助請假，請協助和家長溝通，也歡迎隨時和輔導室討論。

三、圖書館補充：

感謝國文老師協助，目前「閱讀知識王」活動計有八生有意願參加，會再給學生參考書單，請其於寒假自主學習，開學時將選出三位學生代表學校參加比賽。

參、主席指導與裁示

- 一、時近期末，在此特別感謝導師，辛苦大家了。
- 二、有關國中寒假自主學習的資料，本想於今早朝會和同學們分享，但因個人突然生病失聲，故很抱歉今早無法分享。但仍希望在本學期最後一週進班和學生分享，也感謝老師指導學生自主學習。
- 三、家長會今年額外花了三十幾萬，將七樓自習教室桌子加作隔板，也把國中部換下來、還很好用的冷氣裝設於此，希望提高學習效率，謝謝家長用心規劃永續使用的自習教室，在此鼓勵學生多利用此教室夜自習。
- 四、上週五高中包高中活動，感謝學務處和家長會合作，尤其家長會怡菁副會長召集願參與的家長，上、下午分別都有二十幾位家長參與。另外，很多活動設計都是家長親自設計及製作道具，其中有一個「滾大球」的活動，需事備準備大型充氣氣球，家長們幫氣球打氣就打了三、四小時。而在活動進行時，大氣球被學生滾了不久就破掉了，但家長學生們都很高興，而致贈師生的「包高中」禮盒，也是家長用人脈去談價的，活動現場祈福小物擺設也看得出非常用心。最後，此次「繪馬」製作融入美術課程，很多都做得很細膩，而透過學生親手繪製及融入課程的方式，也讓學生更有參與感，非常有別以往，真的有打動孩子的心。希望下學期國九包高中也能有這樣的成效，如老師有任何建議或想法，歡迎告知學務處。

肆、臨時動議：（無）

伍、散會：12時10分。